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Graf 13 
Počet hospitací v jednotlivých ročnících a předmětech
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Pracovní atmosféra byla v navštívených hodinách až na výjimky na dobré úrovni. Ve dvou 
třetinách navštívených hodin (66 %) byla standardní pracovní atmosféra, ve více než čtvr-
tině (28 %) byla atmosféra charakterizována jako velmi podnětná a jen ve zbývajících 6 % 
hodin byl označena jako nepodnětná. Z vyučovacích předmětů byla nejčastěji jako velmi 
podnětná označena výuka přírodopisu (38 %) a nejméně často výuka zeměpisu (22 %). Jako 
nepodnětná byla nejčastěji označena výuka zeměpisu (9 %) a nejméně často výuka fyziky 
(3 %). Příznaky nejistoty, obavy, strachu nebo nudy se vyskytovaly v hodinách také jen vý-
jimečně. V 95 % zhlédnutých hodin nebyla zaznamenána přítomnost nejistoty, obav nebo 
strachu u žáků. Ojedinělý výskyt nejistoty, obav či strachu dle hodnocení inspektorů souvisel 
zčásti s přítomností inspektora v hodině, zčásti z obav z negativního hodnocení, případně 
z nevhodné reakce učitele. Výskyt nudících se žáků v hodinách byl častější. Častěji se žáci 
nudili v hodinách zeměpisu (35 %), nejméně často v hodinách přírodopisu (27 %).

Obvykle se v navštívených vyučovacích hodinách střídalo více organizačních forem výu-
ky. Nejčastější organizační formou výuky byla ve všech hospitovaných předmětech hromad-
ná (frontální) výuka (účelně v 70 % všech hospitací) a samostatná práce žáků (účelně v 58 % 
všech hospitací). Výrazně nižší byl výskyt skupinové výuky (účelně ve 25 % všech hospitací) 
a individualizované výuky (účelně jen v 12 % všech hospitací). Uvedená zjištění dokládají 
převládající tradiční způsob výuky v  přírodovědných předmětech založený na hromadné 
(frontální) výuce doplňované samostatnou prací žáků, která mívá individuální charakter. 
Přestože výsledky testu ukazují velké rozdíly v dovednostech žáků, je podíl hodin s výskytem 
individualizované výuky velmi nízký – učitelé mají tedy pro individualizaci velký prostor, 
který není zjevně využit. Podobně i  využívání skupinové výuky je vzhledem k očekávání 
platnému pro testovanou věkovou skupinu žáků velmi nízké.




